



我省今年加快数字强省建设,计划在五个方面实现突破

# 济南青岛将率先打造“无证明城市”

本报济南3月10日讯(记者

刘云鹤 实习生 韩婕) 3月10日下午,山东省政府新闻办召开“展望‘十四五’”主题系列新闻发布会第十四场,邀请省大数据局、省工业和信息化厅、省市场监管局、省通信管理局负责同志等介绍“十四五”时期加快建设数字强省的重点任务和举措。省大数据局副局长廉凯表示,今年围绕加快数字强省建设,计划在五个

方面实现突破。

一是公共服务领域实现新突破。开展公共数据创新应用突破行动,围绕便民服务、企业开办经营等推进“极简办”“一链办”,9月底前,实现身份证电子信息、电子营业执照、结婚证、驾驶证、不动产权证书等34类高频电子证照在全省的全面推广应用。在济南、青岛等市率先打造“无证明城市”。二是社会治理

领域实现新突破。加快推进新型智慧城市建设,90%的市和70%的县达到省级三星级标准。建设首批300个左右数字社区(村居),整合涉及企业的各类数据资源,为每个企业形成1000个以上“数字标签”,全面提升社会治理水平。三是科学决策领域实现新突破。四是要素配置方面实现新突破。五是支撑能力方面实现新突破。提升数据

平台服务支撑能力,优化“山东通”移动办公服务,完善全省非涉密视频会议系统功能,强化全省公共视频监控资源集约建设和统筹管理。3月底前,打造数据共享“高速通道”,实现数据全流程安全管控;5月底前,深化省市平台级联对接,支持数据资源实时跨级应用;11月底前,实现省直各部门结构化主责业务数据的有效汇聚。

在推动5G发展方面,省通信管理局副局长孙信波表示,去年16地市城区均已实现5G网络全覆盖,全部136个县(市、区)实现重点城区连续覆盖。2021年年底前,计划新建成5G基站超过4万个,力争全省建成并开通5G基站10万个。光纤宽带方面,将推动千兆光纤网络建设,到年底前县级以上城市所有住宅小区和商务楼宇具备千兆接入能力。

## 可怜母女三人 都有听力障碍 为能教女儿说话,母亲想安人工耳蜗

来自泰安东平的焦华宾有两个女儿,都有听力和语言障碍,妻子也是重度听力障碍。“我特别希望有爱心单位可以给孩子妈妈安上一个人工耳蜗,让她恢复听力,帮助两个女儿学习说话。”焦华宾说。



**壹点·帮**  
报料平台:齐鲁壹点情报站  
报料热线:13869196706

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王丽

### 俩女儿进行听力康复 进展难如人意

“白日依山尽,黄河入海流。”3月9日下午6点,33岁的焦华宾一边指着自己的嘴巴教女儿说话,一边焦急地等待女儿的反应。他想知道通过一天的康复训练,两个女儿说话有没有一点点进步。然而,两个女儿还是说不太清楚,这让焦华宾有些难受。

大女儿今年9岁,还能与人交流几句,小女儿5岁,至今无法与人正常交流。“孩子妈妈也是重度听力障碍,听不到别人说话,自己说话也是非常不清楚。”焦华宾叹气,一家四口人,母女三人都有听力障碍,大女儿有助听器,小女儿有人工耳蜗,两个女儿正在康复训练中心培训,只是媳妇马秀萍还没有恢复听力,让他特别着急。为了给母女三人治病,他们一家人搬到了济南居住,靠他送外卖的微薄收入为生。

3月8日下午,为了确认媳妇马秀萍的听力残疾等级,焦华宾带着媳妇赶往齐鲁医院,在那里做了关于听力的全面检查。一下午奔波劳累,马秀萍一直捂着头说难受。看着媳妇这么难受,焦华宾也非常难过。

### 妈妈想教女儿说话 自己却说不清楚

马秀萍有严重的听力障

碍,既听不见别人说话,也无法用语言清楚表达自己的想法。有时候她用“呜呜呀呀”的发音,指着识字表,想要尝试教女儿们说话。这时,焦华宾在旁边看着也非常痛苦,他不停叹气,“一二三四五六七,你这个都不会说,就别教孩子说话了。”

看着媳妇失望的眼神,焦华宾也不忍心了,劝她好好休息一下,他来教两个女儿说话。“她自己感觉她说的是对的,我现在也能理解她的心情,作为俩孩子的妈妈,迫切想让孩子们说话的那个心情。”

因为缺少有效的语言环境,两个女儿的康复效果一直不理想,这让这个特殊家庭更加急上加急。

焦华宾告诉记者,“如果我和我媳妇能正常交流的话,孩子慢慢听着,可能也会自然而然会说话。但是我说,我媳妇听不见也无法正常交流。我只能硬生生地教孩子,这样效果特别慢。”

### 想为孩子母亲 申请人工耳蜗

“媳妇本来还有一定的语言能力,如果安了人工耳蜗,康复起来还可以给两个女儿练习说话。老二一点听力也没有,康复起来非常困难。我也犯愁啊!”焦华宾说,目前他们一家人只有他可以教孩子们说话,所以两个女儿康复速度比较慢。“我特别希望有爱心单位可以给孩子妈妈安上一个人工耳蜗,让她恢复听力,帮助两个女儿学习说话。”焦华宾坦言。

现在,一家四口的生活重担全压在焦华宾身上,为了给两个女儿康复训练,给媳妇恢复听力,他兼职送外卖,一个月可以挣3000元,用这些钱养家糊口。“没有办法做全职的外卖骑手,因为接送两个女儿,教她们说话,都需要我亲力亲为。”

济南瑞峰听觉言语康复中心的齐相国告诉记者,目前,两个孩子焦绪洋、焦绪灿都在他们康复中心进行康复训练,因为孩子的妈妈也有听力障碍,对两个孩子的康复来说是“雪上加霜”。

“焦华宾这个家庭情况非常特殊,需要大家帮一帮。这些特殊家庭的听障儿童,他们的家长也存在听力或语言障碍,由于缺乏有效的语言环境,没法教他们说话,无法进行家庭康复训练,这些听障儿童语言恢复效果非常缓慢,甚至无法康复。为了让两个孩子快速康复,我们康复中心也发起爱心行动,积极帮助这个特殊家庭。”齐相国说,两个孩子的母亲马秀萍之前还有一些语言能力,随着听力的丧失,语言能力也跟着衰退了,如果能帮助她安上一个人工耳蜗,帮助马秀萍恢复听力,便有助于两个小朋友尽早恢复语言听说能力。

您能来帮助这个特殊的家庭吗?如果您是爱心志愿者,愿意利用业余时间给两个孩子教学说话,又或者您是爱心单位负责人,能够帮助马秀萍安上人工耳蜗,都可以在齐鲁壹点客户端@记者王丽,或者联系孩子父亲焦华宾(手机号17854811226)。

## 老人摔倒扶不扶? 孩子做法让人服! 警察发表扬信称赞两名小学生

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 潘世金

“陈校长您好,从所里了解到学校学生见义勇为的事,反映给您。”近日,山东省济南市解放路第一小学校长陈莉的手机上收到了辖区派出所警官的一条信息。

原来,3月5日下午放学后,济南市解放路第一小学五年级学生展紫雯和王子赫,在放学路上发现一名老人骑电瓶车倒地,头部开放性伤口出血,周边群众观望不敢靠近。

两名学生没有犹豫,连忙上前将老人和电瓶车扶起询问老人伤情,并把散落在旁边的面条拾起放在老人车上锁好,随后从路边拦截一辆出租车想把老人送至中心医院救治,但老人坚持不肯上车。

与热心群众一起,两名学生又分工协作,一人陪伴照顾老人,一人到中心医院急诊求助,直到路人拨打电话叫来的救护车和警

察到达,两名学生才默默地离开。

事后,民警询问两名学生为何敢上前救助老人,不怕被冤枉误解吗,展紫雯和王子赫都说:“学校老师教育我们,要勇敢地见义勇为、助人为乐、扶老携幼,只要是正义善良的,学校老师和家庭都会是他们坚强的后盾。”

在3月8日的升旗仪式上,展紫雯和王子赫也在国旗下向全校同学们讲述了自己的经历。

在升旗仪式上,解放路第一小学号召全校师生向展紫雯、王子赫学习,学习他们见义勇为、助人为乐的优秀品质,用自己的行为传播社会正能量。

展紫雯班主任李晓丹告诉记者,两名同学在学校成绩优异,学校日常也会引导学生主动帮助别人。

“两个孩子表现得还是很棒的,一方面是他们能够主动帮助别人,另一方面是他们在面对这件事情时非常理智,这一点是我没想到的。”

## 济南港华燃气公告

依据济南市大气污染防治工作指挥部扬尘污染综合整治办公室,2021年3月9日发布的《关于发布重度污染天气橙色预警及建筑工程采取重污染天气二级响应的通知措施》,3月9日至3月11日将停止市区所有土建开挖施工作业。为此公司原定于3月11日至3月13日的祝舜路燃气管网改造切换施工投运作业暂停实施,具体实施时间另行通知。

济南港华燃气有限公司  
2021年3月10日

**海参蜂蜜进价特惠**

1、高档野生即食刺参:6-8年壮年参,6斤仅999元。本周特惠“买6斤送8斤”,14斤只需1998元。

2、大连野生即食“参王”:个大刺好,8年壮年参,550元/斤,买2送2,4斤1100元。本周特惠买4斤送5斤,9斤只需1996元。

3、老淡干海参:刺长肉厚,涨发高,真正老淡干,原价2999元/斤,特惠买1斤送1斤。

4、沂蒙山成熟蜂蜜:纯天然,香甜可口,特惠买5斤送5斤,10斤仅299元。

电话:400-848-7677  
(各地免费送货)  
地址:济南制锦市街31号瑞品堂(五龙潭西门北200米,13中南)

## 济阳区曲堤街道开展 垃圾分类督导行动

近日,为检验各村垃圾分类工作落实情况,曲堤街道环卫所工作人员到辖区各村进行督导检查工作。

为检验长时间以来垃圾分类的宣传情况,环卫所工作人员到村中随机询问村民;为提高村民对《济南市生活垃圾减量与分类管理条例》的知晓率,环卫所工作人员对各村《条例》的张贴情况进行检查,对未按标准张贴的,督导村负责同志正确张贴。

曲堤街道将通过宣传营造垃圾分类氛围、通过制度规范垃圾分类标准、通过检查监督垃圾投放行为,力争垃圾分类工作顺利进行,为减少环境污染作出自己的努力。(姜嵩)